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 كيف يمكنكم مساعدة طفلكم في التعلم عن بعد؟

· تأكدوا من أن طفلكم يتلقى الواجبات المنزلية من المدرسة وأنه يفهمها. حيث أن المدرسة تستمر حتى لو لم يحضرها طفلك. تأكدوا من أن تكونوا أنتم وطفلكم على اطلاع بآخر المستجدات في المدرسة، وأن الطفل يتلقى من المدرسة الوظائف البيتية بانتظام، وأنه يفهم المهمة وأنه قادر على العمل عليها بشكل مستقل.
· ابقوا على تواصل مع المدرسة. إذا لم يتقن طفلكم اللغة التشيكية جيداً بما فيه الكفاية وأنتم لستم قادرين على مساعدته أو هناك سبب آخر لعدم تمكن طفلك من أداء المهام، اتصلوا بمعلم الفصل وأخبروه بذلك. لا عليكم أن تخجلوا حيث هناك الآن العديد من الآباء التشيكيين الذين يعانون أيضاً من وضع مثل وضعكم. سوف يفهم وضعكم المعلم بالتأكيد وسيساعدكم.
· هيئوا لطفلكم بيئة مناسبة للتعلم. قوموا بإنشاء نظام تعلم منتظم كما هو الحال أثناء دروس المدرسة العادية. يجب أن ينهض الطفل ويذهب للنوم تقريبًا في نفس الوقت كل يوم. في وقت الصباح يجب تكريس وقت التحضير للمدرسة. لا تنسوا الراحة أثناء النهار أو الخروج إلى الهواء الطلق والمساعدة في القيام بالأعمال المنزلية الصغيرة.
· ساعدوا طفلكم على تخطيط المهام وإرسالها. حتى إذا لم تستطيعون مساعدة طفلكم على تحضير واجباته، فساعدوا طفلكم على التخطيط لمهامه. فقط قوموا بمهمة واحدة أو اثنتين في اليوم مع فترات الراحة. ثم قوموا بإرسال المهام حسب تعليمات المعلم.
· لا تتردد في طلب المساعدة. هل تحتاجون مساعدة في التواصل مع المدرسة؟ يمكن توفير الترجمة الفورية والترجمات بواسطة: www.integracnicentra.cz و www.meta-ops.cz. إذا كان طفلكم بحاجة للمساعدة في الواجبات المنزلية، فاتصلوا بالمتطوعين من المنظمات. يمكن العثور على جهات الاتصال على: https://cizinci.npicr.cz/en/preview-moznosti-distancniho-doucovani-zaku-s-odlisnym-materskym-jazykem/
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· سهلوا لطفلكم أن يبقى باتصال مع اللغة التشيكية. حتى في غياب التدريس المدرسي العادي، من الضروري أن يحافظ طفلكم على اتصاله النشط باللغة التشيكية، خاصة إذا كنتم أنتم لا تتحدثون اللغة التشيكية في المنزل. إن إنجاز الواجبات المدرسية وحدها لا يكفي. يمكن أن يساعد البث التلفزيوني التشيكي الذي يستهدف أطفال المدارس، مثل UčíTelka أو Rádio Junior من محطة الإذاعة التشيكية. ستجدون بعض الإلهام في الرابط https://cizinci.npicr.cz/tlumoceni-a-preklady/#inforod في قسم مصادر التعلم عبر الإنترنت.
· تعلموا اللغة التشيكية مع طفلكم. أظهروا لطفلكم أنكم تريدون تحسين أنفسكم في اللغة التشيكية. شاهدوا الأفلام التشيكية أو البرامج التعليمية أو استمعوا إلى الكتب المسموعة أو جربوا تعلم اللغة التفاعلية عبر الإنترنت: https://www.cestina2.cz/ أو https://www.mluvtecesky.net أو تطبيق Duolinguo أو Memrise للهواتف المحمولة.
· كافئوا الطفل على جهده. من الصعب جداً أداء الواجبات المدرسية بلغة غير اللغة الأم، لذلك امدحوا طفلكم لأنه عانى من المهام الموكلة وأظهروا له أنكم تؤمنون بقدرته ودعمه حتى في أوقات الفشل.
* ترجمة النص باللغات الأجنبية متاح على: https://cizinci.npicr.cz/tlumoceni-a-preklady/#inforod
image1.png
NARODNI PEDAGOGICKY INSTITUT
CESKE REPUBLIKY




