Заглавна страница ⁄ 
ГРАФИК ЗА ОБЛЕКЧАВАНЕ НА МЕРКИТЕ В ОБЛАСТТА НА ОБРАЗОВАНИЕТО

През последните дни Министерството на образованието, младежта и спорта работи интензивно с Министерството на здравеопазването и с епидемиолозите относно облекчаването на извънредните мерки в областта на образованието като част от цялостния сценарий за освобождаване. Връщането в училищата при ограничен режим ще се отнася предимно за онези, които тази година ще държат държавни, бакалавърски, зрелостни, завършителни изпити или абсолуториум. След това учениците от първа степен (1.-5. клас) на основните училища също ще могат да се върнат в училищата на доброволни начала. За други, включително ученици в някои специални училища, училищата ще останат до голяма степен затворени до края на тази учебна година. Графикът отразява настоящата епидемиологична ситуация в Чешката република и е част от мерките за освобождаване на Министерството на здравеопазването и Правителството. В зависимост от развитието на епидемиологичната ситуация този план може да бъде актуализиран или допълнен. Информацията за преквалификация, езиково обучение, летни лагери и неформално образование (кръжоци по извънкласни занимания) също ще бъде постепенно уточнена.

От 11 май учениците от 9 клас ще могат да посещават училища, за да се подготвят за приемните изпити в средните училища. Посещението на посочените по-горе няма да е задължително, ще се проведе на групи от максимум 15 души.
Ще бъде възможно и лично присъствие в училището по време на обучението в основните училища по изкуства, езиковите училища с право на държавен изпит по език и едногодишните курсове по чужди езици с ежедневни уроци. Отново важи, че обучението може да се провежда на групи от максимум  15 души.
На 11 май ще бъдат възобновени също дейностите на центровете за свободно време (групи от максимум  15 души), редовно обучение в училищата на детските домове, в  образователните и възпитателните колонии, а също и в училищата на медицински заведения. Ще бъдат подновени и дейностите на училищните консултативни центрове (напр. център за педагогически и психологически консултации, специален педагогически център). 
От 25 май ще е възможно личното присъствие на учениците от първа степен на основните училища в образователни дейности под формата на училищни групи. Участието на ученици обаче няма да е задължително. За да се защитят рисковите групи на педагогическите и непедагогическите кадри, а също така и учениците и членовете на техните семейства, дистанционното обучение ще продължи и занапред.  От тази дата обучението ще бъде възможно и в основните училища по изкуства и езиковите училища с право на държавен изпит по език, но също така и в центровете за свободно време с максимален лимит от пет деца.
· Препоръчителният брой ученици в училищна група ще бъде 15 и ще бъде възможно да се увеличи според конкретните условия на място, но условието „едно дете на чин“ трябва да бъде изпълнено.
· Съставът на групите ще бъде постоянен и детето няма да може да променя групите. Взаимният контакт между групите ще бъде ограничен.
· Училищни занимални, училищни клубове или кръжоци по извънкласни занимания извън една група няма да бъдат разрешени.
· Физическото възпитание ще бъде забранено.
· Що се отнася до столовете за хранене, тяхното отваряне ще зависи от настоящата епидемиологична ситуация и конкретните условия на място, особено от възможността за разделяне на отделните групи.
· По време на учебните занятия ще бъде препоръчително да носите маска, въпреки това учителят ще може да реши за нейното носене според нуждите. При групова работа и дейности във взаимна близост, както и извън класната стая и в общите части на училищата, маските ще бъдат задължителни.
Юни 2020 г. - Ако епидемиологичната ситуация позволява, се предвижда възможността за консултации или спорадични образователни дейности за ученици от втора степен (6.-9. клас) на ОУ и средните училища.
През юни се очаква провеждането на общодържавните приемни изпити за образование в средните училища и специалните приемни изпити на отделни средни училища.
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