Ocena wyników w nauce osiągniętych przez obcokrajowców 

Ocena wyników w nauce obcokrajowców odbywa się zgodnie z zaleceniem metodycznym (MŠMT) Ministerstwa Edukacji, Młodzieży i Wychowania Fizycznego. Przy ocenie dzieci obcokrajowców w zakresie przedmiotu język czeski i literatura zostanie uwzględniony osiągnięty poziom znajomości języka czeskiego.
W trakcie oceny wyników w nauce osiągniętych uczniów nie będących obywatelami Republiki Czeskiej, którzy spełniają obowiązek szkolny w Republice Czeskiej, postępuje się zgodnie z § 51 do 53 ustawy o edukacji (ŠZ) oraz od § 14 do 17 rozporządzenia w sprawie kształcenia w zakresie podstawowym i niektórych powinności wynikających z realizacji obowiązku szkolnego.
[bookmark: _GoBack]W trakcie oceny wspomnianych uczniów za znaczący jest uważany poziom znajomości języka czeskiego w związku z § 15 ust. 2 i 4 rozporządzenia, mający wpływ na wyniki w nauce osiągane przez ucznia. 
Również w przypadku obcokrajowców obowiązuje zasada, iż na końcu 1 półrocza uczeń nie musi być oceniany na świadectwie nawet w dodatkowym terminie. Jeśli uczeń nie był oceniany na świadectwie na końcu 2. półrocza, oznacza to, iż musi powtarzać rok szkolny.
Obywatel Republiki Słowackiej ma w trakcie realizacji obowiązków w zakresie edukacji szkolnej używać, poza przedmiotem „język czeski i literatura”, również język słowacki.
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