Evaluarea educației elevilor străini 
Clasificarea elevilor străini este reglementată de Legea învățământului și de orientările metodologice ale Ministerului Educației, Tineretului și Sportului (METS). La evaluarea copiilor cetățenilor străini la materia „Limba și literatura cehă” se va ține seama de nivelul de cunoaștere a limbii cehe.
Rezultatele educației elevilor care nu sunt cetățeni ai Republicii Cehe și care urmează cursurile de școlarizare obligatorii în Republica Cehă sunt evaluate în conformitate cu secțiunile 51-53 din Legea învățământului și secțiunile 14-17 din Decretul privind învățământul primar și anumite cerințe privind școlarizarea obligatorie.
[bookmark: _GoBack]La evaluarea acestor elevi, nivelul de cunoaștere a limbii cehe este considerat a fi un element major în conformitate cu secțiunea 15(2) și (4) din Decret, care afectează performanțele elevului. 
La sfârșitul primului semestru, nu este obligatoriu ca elevii străini să fie evaluați în raportul școlar, chiar și la o dată alternativă. Cu toate acestea, dacă un elev nu este evaluat la sfârșitul celui de-al doilea semestru, va trebui să repete anul.
Cetățenii Republicii Slovace au dreptul să folosească limba slovacă pe parcursul studiilor, cu excepția materiei „Limba și literatura cehă”.
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