Выставление оценок иностранцам в процессе обучения 

Аттестация иностранцев проводится на основании Закона об образовании в соответствии с методическими инструкциями Министерства образования, молодежи и спорта. При выставлении оценок детям-иностранцам по предмету «Чешский язык и литература» принимается во внимание полученный уровень знания чешского языка.
При оценке результатов обучения учеников, не являющихся гражданами Чешской Республики, исполняющими свою обязанность по посещению школы в Чешской Республике, действуют согласно §51 - 53 Закона об образовании и §14 - 17 Положения о начальном образовании и некоторых требованиях к обязательному посещению образовательных учреждений.
[bookmark: _GoBack]Согласно §15 п. 2 и 4 Положения при выставлении оценок этим ученикам полученный уровень знания чешского языка рассматривается как фактор, оказывающий важное влияние на работу ученика.
В отношении иностранцев также действует правило, что в конце первого полугодия аттестация ученика не проводится, и срок аттестации не переносится. Но если ученик не будет аттестован в конце второго полугодия, то это будет означать, что он должен остаться на повторный год обучения.
Гражданин Словацкой Республики имеет право при выполнении учебных обязанностей, за исключением предмета «Чешский язык и литература», говорить на словацком языке.
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