Hodnotenie cudzincov pri vzdelávaní 

Pri klasifikácii cudzincov sa postupuje podľa školského zákona a podľa metodického pokynu MŠMT. Pri hodnotení detí cudzincov z predmetu český jazyk a literatúra sa prihliadne k dosiahnutej úrovni znalosti českého jazyka.
Pri hodnotení výsledkov vzdelávania žiakov, ktorí nie sú štátnymi občanmi Českej republiky a plnia v Českej republike povinnú školskú dochádzku, sa postupuje podľa § 51 až 53 školského zákona (ŠZ) a § 14 až 17 vyhlášky o základnom vzdelávaní a niektorých náležitostiach plnenia povinnej školskej dochádzky.
[bookmark: _GoBack]Pri hodnotení týchto žiakov sa dosiahnutá úroveň znalosti českého jazyka považuje za závažnú súvislosť podľa § 15 ods. 2 a 4 vyhlášky, ktorá ovplyvňuje výkon žiaka. 
Aj v prípade cudzincov potom platí, že na konci 1. polroka nemusí byť žiak hodnotený na vysvedčení a to ani v náhradnom termíne. Ak by ale žiak nebol hodnotený na vysvedčení na konci 2. polroka, znamenalo by to, že musí opakovať ročník.
Občan Slovenskej republiky má právo pri plnení študijných povinností používať, okrem predmetu "Český jazyk a literatúra", slovenský jazyk.
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