Ocenjivanje stranaca tokom školovanja 
Klasifikacija stranaca je regulisana Zakonom o obrazovanju i metodološkim smernicama Ministarstva obrazovanja, omladine i sporta. Pri ocenjivanju dece stranaca iz predmeta „Češki jezik i literatura“, uzima se u obzir poznavanje češkog jezika.
Rezultati obrazovanja dece koja nisu građani Češke Republike, a koja pohađaju obavezno obrazovanje u Češkoj Republici, ocenjuju se u skladu sa Odredbama 51 i 53 Zakona o obrazovanju i Odeljaka 14 do 17 Uredbe o osnovnom obrazovanju, kao i konkretnim zahtevima u pogledu obaveznog pohađanja školovanja.
[bookmark: _GoBack]Prilikom ocenjivanja ovih učenika, nivo znanja češkog jezika se smatra važnom okolnošću u skladu sa Odeljkom 15(2) i (4) Uredbe koja se odnosi na rezultate učenika. 
Na kraju prvog polugodišta strani učenici ne moraju da budu ocenjeni u školskom izveštaju, čak ni u zamenskom terminu. Međutim, ako učenik ne bude ocenjen na kraju drugog polugodišta, on mora da ponovi razred.
Građani Slovačke Republike imaju pravo da koriste slovački jezik tokom svog obrazovanja, osim u okviru predmeta „Češki jezik i literatura“.
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