Текст § 50, пункт. 4 закону № 561/2004 Зв., Про дошкільну, початкову, середню та вищу спеціальну та іншу освіту (шкільний закон): 
[bookmark: _GoBack](4) Якщо іноземець не братиме участь в заняттях безперервно протягом не менше 60 навчальних днів, не надасть обґрунтування своєї відсутності відповідно до вимог, зазначених в шкільних правилах навіть після письмового виклику директора школи, відправленого на останню відому адресу законного представника іноземця, і протягом 15 днів з дня направлення йому виклику він не повідомить про те,  що він продовжить відвідувати дану школу, то такий іноземець перестає бути учнем школу в  наступний день після закінчення цього терміну.

Текст § 50, пункт. 4 


з


акону № 561/2004 


Зв


., Про дошкільну, початк


ову, середню та вищу 


спеціальну та іншу освіту (шкільний закон): 


 


(4) 


Я


кщо іноземець не б


ратиме


 


участ


ь


 


в заняттях безперервно протягом не менше 60 


навчальних днів


, 


не надасть обґрунтування своєї відсутності відповідно до вимог, зазначени


х 


в


 


шкільни


х


 


правила


х


 


навіть


 


після 


письмового виклику


 


директора школи


, 


відправленого на 


останню відому адресу


 


законного представника іноземця


, 


і протягом 15 днів з дня 


направлення йому виклику він не повідомить про те,


 


 


що він продовжить відвідувати дану 


школу, то такий іноземець перестає бути учнем школу 


в 


 


наступний


 


день після закінчення 


цього термін


у


.


 




Текст § 50, пункт. 4  з акону № 561/2004  Зв ., Про дошкільну, початк ову, середню та вищу  спеціальну та іншу освіту (шкільний закон):    (4)  Я кщо іноземець не б ратиме   участ ь   в заняттях безперервно протягом не менше 60  навчальних днів ,  не надасть обґрунтування своєї відсутності відповідно до вимог, зазначени х  в   шкільни х   правила х   навіть   після  письмового виклику   директора школи ,  відправленого на  останню відому адресу   законного представника іноземця ,  і протягом 15 днів з дня  направлення йому виклику він не повідомить про те,     що він продовжить відвідувати дану  школу, то такий іноземець перестає бути учнем школу  в    наступний   день після закінчення  цього термін у .  

